

(见B01版)

习近平致信祝贺《联合国防治荒漠化公约》
第十三次缔约方大会高级别会议召开

(见B01版)

刘赐贵在东方调研时要求各级干部
牢固树立以人民为中心的发展思想
切实解决好群众最关心关注的事情

本报八所9月11日电 (记者彭青林)今天,省委书记刘赐贵率队赴东方调研,实地检查环境保护情况,现场听取基层群众诉求,要求各级党委政府牢固树立以人民为中心的发展思想,急群众之所急、想群众之所想、帮群众之所需,切实解决好群众最关心最关注的事情。

刘赐贵一行首先来到位于东方市大田国家级自然保护区实验区的鹅作河管护站,实地观测坡鹿保育情况。海南坡鹿是海南特有的珍稀濒危物种,大田保护区主要保护坡鹿野生种群及其栖息地。经过40多年的保护,保护区坡鹿种群从26头增加到420多头,区内还有黑鹤、蟒蛇等国家一级保护动物和21种国家二级保护动物。

恰在此时,一群野生坡鹿来到管护站前的稀树草原,跳跃奔跑、悠然采食,精灵般的身影给人留下深刻印象。“海南坡鹿野生种群的恢复扩大和保护工作取得的成效,正是海南生态环境越来越好的具体体现,你们责任重大、使命光荣。”刘赐贵对保护区工作人员说,要加强对周边群众的教育引导,严禁偷捕偷猎行为;要加快信息化建设,加强对坡鹿种群的监测和科学研究,提升种群质量;要在做好保护工作的前提下与旅游紧密结合,实现保护与发展的双赢。

在八所港,刘赐贵现场检查了港区作业的噪声、粉尘整改情况,对港区制定的整改措施给予肯定,要求认真按整改计划落实到位。他说,环境问题和百姓生活息息相关,人民

群众高度关注。虽然海南环境质量优良,但我们不能沾沾自喜,放松要求,要正视存在的问题和不足,确保海南生态环境只能变好不能变差。

包括企业在内的社会各界都要承担起保护环境的责任,相关部门要举一反三,从源头上防治污染,共同守护好海南的碧海蓝天。

下午,刘赐贵听取了东方市四套班子关于今年以来经济社会发展、环境保护、大研讨大行动、信访维稳等工作情况的汇报。刘赐贵指出,习近平总书记在海南视察时嘱咐我们,优良的生态环境是海南的“最大本钱”“最强优势”。东方市历史悠久、资源丰富,热带气候得天独厚,具有很强的吸引力和很大的发展空间。全市上下务必将总书记的要求贯彻落实到东方的发展实践中,坚定不移地以“多规合一”为引领,在全省大局中找准自己的定位;特别是要正视和反思发展中存在的不足并认真解决,让优良的资源发挥最大效益。要举一反

三,解决群众关心关注的问题;特别是落实好农业结构调整、脱贫攻坚、美丽乡村建设、“五网”基础设施建设等惠民利民措施,切实帮助群众增加收入,改善生活。要讲政治讲规矩,切实增强“四个意识”,做忠诚、干净、担当的好干部;特别是领导干部这个“关键少数”,要率先垂范,带头在思想政治上行动上和以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,带头守住廉洁自律的底线,带头履尽职责,营造良好的政治生态。要保持社会稳定,进一步把各项工作做实做细,同时谋划好东方新一轮改革开发发展,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

省委常委、秘书长胡光辉参加调研。



—加快建设美好新海南 特别报道
迎接党的十九大

走绿色发展之路,打好脱贫攻坚战
白沙“绿色引擎”驱动发展

本报牙叉9月11日电 (记者刘笑非)记者今日从白沙黎族自治县相关部门获悉,今年上半年,白沙全县国民生产总值达到18.97亿元,同比增长6.2%。在守护好海南岛生态核心区的绿色资源和打好脱贫攻坚战的同时,能够取得这样的发展成绩,实属不易。

近年来,白沙不断突破交通不便、产业薄弱的制约,在群山环抱中开辟出“白沙电商”的发展路子,以互联网经济引擎推动经济社会发展。通过产业结构调整,白沙调减了橡胶等低效产业,发展南药种植等高效林下经济,既“护绿”,也“增值”。如今,“三地两区”的发展战略已经起步,白沙正在绿色发展的道路上稳步向前。



(白沙篇见A06/A07版)

省委党校举行
2017年秋季学期开学典礼
李军作动员讲话

本报海口9月11日讯 (记者金昌波)今天上午,海南省委党校(省行政学院、省社会主义学院)2017年秋季学期开学典礼在海口举行,省委副书记、省委党校校长李军作动员讲话,省委常委、常务副省长、省行政学院院长毛超峰出席典礼。

李军在讲话中就学习习近平总书记关于创新思维的重要论述与学员们进行了交流。他说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央大力实施创新驱动发展战略,在理论创新和实践创新上取得了一系列重大成就。创新思维是习总书记治国理政思想的鲜明特色和重要方法论,为广大党员干部认识问题、分析问题、解决问题提供了“金钥匙”。当今时代,“惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜”,海南各级领导干部要深入学习领会习近平的创新思维,以我省正在开展的大研讨大行动活动为契机,切实解放思想,真正把创新思维作为特区干部必备的思想方法和工作方法,努力成为各自领域创新发展的引领者、践行者。

李军强调,要始终保持锐意创新的勇气,敢于突破常规;保持敢为人先的锐气,敢于争第一,不甘为人后;保持蓬勃向上的朝气,对新知识、新事物有强烈的好奇心和求知欲,不断完善知识结构,提升创新能力。要有强烈的问题意识,以重大问题为导向推动创新发展,善于发现问题并找到解决问题的办法,推动海南经济社会发展不断取得新进步。要着力在鼓励创新、宽容失误、保护创新成果上取得突破,让创新在全社会蔚然成风,成为建设美好新海南的强大驱动力,努力把海南建设成为创业岛、创新岛。

省有关部门和单位负责人、在校全体学员、教职工代表等330余人参加典礼。

导读

无人收银、自助取物、自助付款
“诚信驿站”
自助购书店海口开业

A04

“艾尔玛”
肆虐美国及加勒比
已造成至少30人死亡,经济损失可能高达1200亿美元

B03



中铁国际冷链中心在海口综保区建成运营 仓储容量2万吨,力争打造成我省冷链贸易旗舰项目



9月11日,中铁国际(海南)食品冷链中心项目在海口综合保税区投入运营。图为一辆叉车正在往冷运车上装货。
本报记者 古月 摄

到质地完成客户需求的目标。

自今年4月国务院办公厅公布《关于加快发展冷链物流保障食品安全促进消费升级的意见》以来,海口综保区顺应冷链物流业发展的要求和趋势,出台了专项扶持

政策,增强产业配套和集聚,加快推进了中铁国际冷链中心建成和运营。

海口综合保税区相关负责人介绍,作为区内首个保税冷链仓储项目,中铁国际(海南)食品冷链中

心项目的建成,为海口综合保税区完善了相关配套,增强了海口综保区功能优势,提升了海南作为国际旅游岛的相关产业服务能力,同时也为区内食品、医疗、跨境电商等贸易发展提供了有力保障。

国家海洋督察组向我省移交第十九批交办件

国家海洋督察 进行时

本报海口9月11日讯 (记者陈雪怡 特约记者邓韶勇)9月11日,国家海洋督察组(第六组)向我省移交第十九批群众信访举报件,共计2件,主要涉及陆源排污等内容。省海洋督察分办组已将第十九批交办件分发至三亚市、儋州市。

今天,收到移交的第十九批交办件后,针对交办件反映“三亚市渔港靠居民区一侧,有多艘渔船长

期停靠港边,生活垃圾、建筑垃圾直排入海,严重污染海水质量和海洋生态环境”的情况,三亚市立即组织相关部门前往崖州中心渔港进行实地调查、核实举报情况,并安排市海洋监测中心现场抽取水样。经查看了解,现场确有部分建筑垃圾,是建环村公路的余留垃圾,没有发现渔船排污现象,水质情况待监测中心检测结果。下一步,三亚市将根据

调查情况和检测结果,研究制定整改方案,并迅速着手推进落实。

儋州市也第一时间组织相关部门就交办件内容进行分工部署,并赶赴现场对交办案件基本情况进行初步核查,要求认真调查核实,积极整改落实。

此外,针对第十七批交办件的深

入跟进,陵水黎族自治县相关部门通过对清水湾出现绿藻现象展开进一步核查后,了解到近年来清水湾出现过多次大量绿藻漂浮近岸情况,陵水相关部门也多次报告省海洋监测预报中心请求协助做好藻类应急

(相关报道见A02版)

国家海洋督察组(第六组)进驻海南 开展海洋专项督察

督察进驻期:
2017年8月22日-9月21日
督察组主要受理涉及围填海管理方面的举报
值班电话:0898-65355853
受理举报电话时间:
每天8:00—20:00
专门信箱:海口市专用邮箱406号

我省食品药品安全发生了六方面
36个明显变化
(详见A08版)

读懂海南 看我们的

